

今夏辽降水偏多 雷电大风冰雹频繁

据气象部门预测,2020年夏季,西太平洋副热带高压强度偏强,全国降水总体呈“南北多,中间少”空间分布,涝重于旱。根据最新气候预测结论,今年,我省盛夏降水偏多,预计6~8月全省平均降水量为459~500毫米,时空分布不均,本溪、丹东地区偏多2~3成,其他地区偏多1~2成。

昨日,省政府新闻办举行发布会,省防汛抗旱指挥部介绍了全省防汛抗旱准备情况。

上半年降水比常年同期偏多25%

据介绍,今年以来(1月1日至6月15日),全省平均降水量184.5毫米,比常年同期偏多25%,比去年同期

偏多27%。除抚顺东部、本溪西部、锦州中部、辽阳东部和朝阳北票偏少1成外,全省大部地区降水偏多,其中沈阳辽中、大连大部、营口南部和葫芦岛绥中偏多6~9成,其他地区偏多1~5成。

6月15日,全省30座大型水库总蓄水量为54.78亿立方米,比2019年同期蓄水量多14.48亿立方米。全省76座中型水库总蓄水量为8.16亿立方米,比2019年同期蓄水量多1.45亿立方米。截至目前,全省江河水势平稳,全省各地土壤墒情适宜。

盛夏降水偏多 冰雹雷电大风频繁

根据最新气候预测结论,今年,我省盛夏降水偏多,预计6~8月全省

平均降水量为459~500毫米,时空分布不均,本溪、丹东地区偏多2~3成,其他地区偏多1~2成。

在全球气候变暖背景下,近年来我省干旱、暴雨、台风、龙卷风、高温等极端天气气候事件频发。

2014~2019年我省连续发生较重的春旱、夏旱、春夏连旱和夏秋连旱。2018~2019年夏季,台风北上频繁,暴雨强度大、持续时间长、影响范围广,对强对流天气多发,造成沈阳、大连等大城市城区内涝。2018年盛夏我省出现了1951年以来罕见的持续时间长、大范围的极端高温闷热天气。2019年7月3日铁岭地区出现龙卷风、冰雹、短时强降水等强对流天气,给当地造成财产损失。

受全球变暖背景和弱厄尔尼诺

事件影响,预计2020年夏季影响我省的极端天气气候事件较多,短时强降水、雷雨大风、冰雹等强对流天气较为频繁。盛夏可能有北上登陆台风,要防御台风带来的暴雨洪涝、大风和风暴潮灾害。

据水文部门预测,辽河、浑河、太子河干流可能发生中洪水,部分支流可能发生中洪水或大洪水。鸭绿江干流可能发生中洪水,部分支流可能发生大洪水或特大洪水。辽东、辽西沿海诸河可能发生大洪水,部分河流可能发生特大洪水。

6月底前将完成 120项水毁工程修复工作

为加强防洪工程建设管理,辽宁省已经实施了17座小型水库、4座大

中型水闸除险加固,开展了32项大江大河主要支流、44项中小河流治理和6个县区农村基层防汛预警体系建设。开展了120项水毁工程修复工作,6月底前将全部完成。

在山洪地质灾害防御方面,开展2020年山洪灾害防治和农村基层防汛预警体系建设。落实专项资金1786万元,开展山洪灾害防治非工程措施水毁修复。并且组织各地开展山洪灾害防治和农村基层防汛预警非工程措施运行检查和模拟演练。全省已建成地质灾害专业监测点100处,对地质灾害易发区进行动态监测,科学开展地质灾害防治工作。此外,全省已落实抗洪抢险救援力量20.8万人,共储备各类防汛抗旱物资总价值3.25亿元。

辽沈晚报记者 胡婷婷

试运行的喀赤高铁又开行一趟动车

6月16日7时50分,一列CRH380BG型动车组列车从喀左站开出,以250公里速度驶向150多公里外的赤峰站。这是喀赤高铁自5月21日开始试运行以来开行的又一趟动车组列车。目前喀赤高铁试运行工作进展顺利。

喀赤高铁2016年下半年开工建设,线路从京哈高铁喀左站引出,自南向北经辽宁省朝阳建平,终至内蒙古自治区赤峰站,全长157公里,设计时速250公里,设喀左、建平、宁城、平庄、赤峰5座车站。自2020年4月1日开始联调联试,经过轨道、路基、桥梁、隧道、通信、信号设备等动态检测,使各系统和整体系统功能得到优化。5月21日试运行以来,先后进行了动车组列车参数测试、故障模拟及应急演练和按图试运行,为正式开通运营提供技术依据。

喀赤高铁是国家规划的“八横八纵”高速铁路网的组成部分,经与京哈高铁承沈段相连接,使内蒙古自治区赤峰市正式接入全国高铁网,也使京哈高铁向辽宁西北部、内蒙古自治区东南部进一步延伸,开通运营后,对促进区域经济发展、方便人民群众出行、打赢脱



喀赤高铁试运行进展顺利,乘务员正在整理车厢。当地宣传部门供图

贫攻坚战都将发挥十分重要的作用。

——小康致富线。喀赤高铁穿越的辽西北、蒙东南地区由于交通不

便,经济发展比较落后,喀喇沁左翼蒙古族自治县曾经是辽宁省贫困县,2018年脱贫摘帽;宁城县曾经是国家

级贫困县,2019年脱贫摘帽。随着喀赤高铁的开通运营,将有更多农特产品走向全国,也将有更多投资项目到此安家落户,为喀左、宁城等沿线经济欠发达地区插上了一只脱贫致富奔小康的“金翅膀”。

——通江达海线。喀赤高铁通过京哈高铁承沈段与哈大、沈丹等多条高铁连通,内蒙古自治区东南部重要城市赤峰的人流、物流和信息流通过高铁东南可直达辽宁大连、丹东、锦州、营口等多个港口城市。作为内陆城市的赤峰,以喀赤高铁为纽带实现“通江达海”,打通了南下海路最便捷的通道,是赤峰乃至内蒙古东南部地区融入东北、融入环渤海经济圈、融入“一带一路”,全面推动区域协调发展的新引擎。

——黄金旅游线。喀赤高铁地处辽西地区,沿线风光秀丽,景色怡人,赤峰昭乌达草原,喀左龙凤山和龙源湖,建平五连城和燕长城遗址,宁城辽中京遗址和黑里河自然保护区,都是养在深闺人未识的旅游度假胜地。喀赤高铁开通后,沿线的一市四县纳入全国高铁版图,东北三省乃至全国各地的游客都可以乘坐高铁

列车一览昭乌达草原的美丽风光,寻访红山文化的历史遗迹,“高铁+旅游”的模式将极大加快沿线旅游业的转型发展。

——文化寻根线。喀赤高铁途经的辽宁朝阳、内蒙古自治区赤峰是有着6000年悠久历史的红山文化发祥地。但由于长期交通不便,红山文化遗址却鲜为人知,也鲜有人光顾。喀赤高铁开通初期,将开行赤峰至沈阳等多个方向的高铁列车,届时将有越来越多的游客乘高铁前来寻祖溯源,红山文化也将揭开神秘面纱,向世人展示其特有的历史和文化魅力。

——便捷出行线。随着喀赤高铁开通运营,蒙东重要城市赤峰进入高铁时代。目前赤峰南站开行旅客列车14.5对,但由于既有铁路线路等级低,列车运行速度慢,赤峰市民乘火车到北京需要8.5小时,到沈阳近10小时。喀赤高铁开通后,赤峰到沈阳的高铁运行时间缩短至3小时以内,京哈高铁全线开通后,到北京的高铁运行时间缩短至3小时左右,大大压缩时空距离,乘坐高铁将成为400多万赤峰人的出行首选。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

沈5月份新建商品房价格环比上涨1.0%

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 来自国家统计局2020年5月份商品住宅销售价格变动情况统计数据,5月份,沈阳新建商品住宅价格环比上涨1.0%,涨幅较上月扩大0.2个百分点,同比上涨8.8%,涨幅与上月持平。

数据显示,5月份,沈阳90平方米到144平方米新建商品住宅受到市场青睐,销售价格环比上涨1.3%,同比上涨9.0%。90平方米及以下新建商品住宅环比上涨1.0%,同比上涨7.8%;144平方米以上新建商品住宅销售价格环比上涨0.5%,同比上涨10.3%。

5月份,沈阳二手住宅价格环比上涨1.0%,同比上涨10.4%。其中,90平方米及以下二手住宅销售价格环比上涨1.2%,同比上涨10.0%;90平方米至144平方米二手住宅环比上涨0.5%,同比上涨11.2%;144平方米以上二手住宅价格环比上涨0.4%,同比上涨10.5%。

从全省的情况来看,5月份,大连新建商品住宅价格环比上涨0.8%,同比上涨5.3%;二手住宅价格环比上涨0.9%,同比上涨3.9%。丹东新建商品住宅价格环比上涨0.3%,同比上涨6.0%;

二手住宅价格环比上涨0.3%,同比上涨6.5%。锦州新建商品住宅价格环比上

涨1.0%,同比上涨8.2%;二手住宅销售价格环比下降0.4%,同比上涨1.1%。

相关 新闻

5月份商品住宅销售价格环比略有上涨

国家统计局城市司首席统计师孔鹏解读5月份商品住宅销售价格变动情况统计数据时表示,2020年5月份,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效,生产生活秩序持续恢复,住房需求得到进一步释放,70个大中城市房地产市场总体稳定,价格略有上涨。

从环比来看,5月份,各线城市新建商品住宅销售价格环比涨幅均略有扩大,二手住宅涨幅与上月相同或微扩。其中,4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.7%,涨幅比上月扩大0.5个百分点。二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨5.4%和2.0%,涨幅比上月均回落0.2个百分点,均连续13个月回落。三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨4.8%和2.1%,涨幅比上月均回落0.3个百分点,均连续14个月相同或回落。

品住宅销售价格环比上涨0.6%,涨幅比上月扩大0.1个百分点;二手住宅销售价格环比上涨0.4%,涨幅与上月相同。35个三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比分别上涨0.7%和0.3%,涨幅比上月均扩大0.1个百分点。

从同比来看,5月份,一线城市新建商品住宅销售价格同比上涨2.9%,涨幅与上月相同;二手住宅销售价格同比上涨4.1%,涨幅比上月扩大1.1个百分点。二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨5.4%和2.0%,涨幅比上月均回落0.2个百分点,均连续13个月回落。三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨4.8%和2.1%,涨幅比上月均回落0.3个百分点,均连续14个月相同或回落。

沈阳团市委启动

“轻松备考·12355与你同行” 中高考减压活动

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈阳团市委启动“轻松备考·12355与你同行”中高考减压活动,为考生们提供心理疏导热线和网络辅导服务。

日前,沈阳团市委联合爱心企业共同为沈阳市艺术幼儿师范学校西藏班的104名学生捐贈防疫物资,为6月22日即将返回故乡的同学们送上了一份特殊的礼物。

沈阳团市委相关负责人在此次捐赠活动现场介绍,下一步,团市委将联合爱心企业面向部分大中专院校捐贈6666份价值13万余元防疫健康大礼包,其中包括医用口罩、酒精湿巾、免洗洗手液等,助力校园疫情防控和学生个人的防护工作。

同时,该负责人表示,中高考将

至,沈阳团市委已经启动了“轻松备考·12355与你同行”中高考减压活动,为考生们加油。

“团市委12355青少年综合服务平台主动适应疫情防控常态化下的新形势,整合心理专家资源,继续开通12355心理疏导热线和网络辅导服务,为全市高考考生开展‘线上+线下’考前调整心态的心理减压讲座和填报志愿的云公益课堂,高考期间还将在部分考点开展爱心助考服务”。

同时,沈阳团市委还联合爱心企业将为沈阳高考生发放包括备考文具、心理云课堂卡、减压指南、免费高考近视眼健康检查卡等在内的实用贴心的“加油助力包”,切实将共青团的关爱送到每一位考生身边。